

прогрестен қалыспай, жаңа педагогикалық инновацияларды дер кезінде қабылдап, өңдеп, нәтижелі пайдалана білу-әрбір ұстаздың негізгі міндеті болып табылады. Менің ойымша, оқу орындарында инновациялық басқару жүйесін енгізіп, оны жүзеге асыру міндет.

Бүгінгі студент, оқушы-ертеңгі маман. Жоғары оқу орнында білім беру үрдісінің болашағын жоспарлау, ол – экономикалық, әлеуметтік, саяси, рухани жұмыстардың қоғамдағы дамуына байланысты шешілетін мәселе. Білім беру студент қажеттіліктерін қанағаттандыруға бағытталады. Сондықтан, оны басқарудың студенттің ой-өрісін дамытуға, өз өмірінің нысаны болуы үшін жағдай туғызуға негізделеді.

Қысқаша айтатын болсақ, өмірлік тәжірибе ойды қозғайды, ойғылымды туғызады, ғылымның дамуы зерттеуді талап етеді. Қазіргі нарық кезінде озат тәжірибені дұрыс басқару үшін-орнымен бақылау, жоспарлау, болашақты болжау дұрыс бағдарлама жасауға жол сілтейді. Осының бәрі сайып келгенде болашақта жақсы маман даярлауға мүмкіншілік береді.

ӘДЕБИЕТТЕР

1. Қазақстан Республикасында білім беруді дамытудың 2011-2020 жылдарға арналған мемлекеттік бағдарламасы // Астана . 2004. 28-б
2. С.Е. Шишов. Понятие компетенции в контексте проблемы качества образования // «Государство и образование», 2002. 88-б
3. Раджерс Э. Инновация туралы түсінік. – //Қазақстан мектебі, №4, 2008ж.
4. Қабдықайыров Қ. Инновациялық технологияларды диагностикалау. – А., 2004ж. Жүнісбек Ә. Жаңа технология негізі – сапалы білім. – //Қазақстан мектебі, №4, 2008ж. Нағымжанова Қ. Инновациялық технологияның құрылымы. – А.:Өркен, 2007ж. Көшімбетова С. Инновациялық технологияны білім сапасын көтеруде пайдалану мүмкіндіктері. – А.: Білім, 2008.

РЕЗЮМЕ

В данной статье рассматриваются особенности развития образования, так как ХХІвек характеризуется национальной конкурентоспособностью, инновационными технологиями и сложными экономическими реформами. Важнейшей государственной стратегией мирового класса является воспитание высокообразованных, интеллектуально развитых, здоровых людей.

RESUME

The most important state strategy of the world class is the education of highly educated, intellectually developed healthy people.

УДК:255

А.К. Жакупова, преподаватель

А.Н. Курмангалиев, студент

Западно-Казахстанский аграрно-технический университет им. Жангир хана, г. Уральск

КОРРУПЦИЯ – АКТУАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ

Аннотация

В статье рассматривается проблема коррупции и коррупционного поведения среди государственных и муниципальных служащих. В статье отталкиваемся от понимания коррупции, как морального разложения должностных лиц, выражающегося в незаконном обогащении, взяточничестве, хищении и срастании с мафиозными структурами. Коррупционное поведение рассматривается в контексте нравственного

выбора личности, который опирается на определенные личностные образования, такие как стыд и совесть.

Ключевые слова: коррупционное поведение, коррупция, нравственные нормы, нравственные ценности, нравственный выбор, совесть, стыд

*Если ты призываешь искоренить коррупцию,
тебя могут обвинить в призыве
к государственному перевороту.*
Конфуций

Люди считают, что коррупция – это образ жизни, и ничто не может быть сделано для ее искоренения. Важно понимать, что, если мы, как граждане, не намерены покончить с коррупцией с корнями, как мы можем ожидать, что правительство будет против коррупции. Ведь, об этом и излагал Конфуций. Недаром есть такое выражение: «Если хочешь изменить мир, начни с себя». Так давайте вместе, всем миром будем стараться искоренить эту проблему. На сегодняшний день коррупция превратилась в проблему международного масштаба, поскольку она присуща всем странам. Коррупция - это неэтичный метод, используемый человеком для получения преимущества перед другими. Коррупция влияет на развитие страны, экономически, социально и политически. Коррупция негативно сказывается на росте нации. Ведь сегодня уже ни для кого не секрет, что для того чтобы открыть свое дело нужно каждому заплатить, перед каждым снять шапку, прогнуться. Но возникает вопрос, может ли начаться антикоррупционное движение, и если да, то будет ли успешным? Ответ, во многом зависит как от правительства, так и от граждан[1].

С первых дней независимости борьба с коррупцией является одним из ключевых приоритетов государственной политики нашей республики. Казахстан первым из стран СНГ принял законы « О борьбе с коррупцией» 1998 году, и создал специальный государственный орган по борьбе с коррупцией. В нашей стране коррупция есть по нескольким причинам: низкая заработная плата, незнание законов, желание легкой наживы, безработица, нестабильность в стране. Для Казахстана преодоление коррупции является одним из главных направлений государственной политики. И решением этой проблемы является, послание к народу президента Нурсултаном Абишевичем Назарбаевым программой «Антикоррупционная стратегия Республики Казахстан 2015-2025 годы». Ключевыми направлениями противодействия коррупции, определенными Стратегией, являются: противодействие коррупции в сфере государственной службы; внедрение института общественного контроля; противодействие коррупции в квазигосударственном и частном секторе; предупреждение коррупции в правоохранительных и судебных органах; формирование уровня антикоррупционной культуры; развитие международного сотрудничества по вопросам противодействия коррупции.

Как говорил наш президент, наше будущее в руках молодежи. И эта молодежь начала реализовать программу «Антикоррупционная стратегия Республики Казахстан на 2015-2025годы». Объединяясь с партии «Жас Отан» и Альянс Студентов Казахстана проводили акции («Мы против коррупции», «Нет взяточничеству!»), активно сотрудничают СМИ. В наше инновационно - технологическое время, имеют свой сайт adaldyk.kz, телефон доверия 1494, также проводят тренинги для общества.

Как говорится: «За взятки не по головке гладят, а куда надо садят». Для меня, является лучшим решением действовать по закону. Но не отправлять их в места заключения, а сделать наказание в роли общественных работ. К примеру, зимой чистить снег своего города, изготавливать или производить что то для общество. Ведь,

это дело куда полезнее, нежели заново сидеть на шею государству. По сколько на наши налоги, они так же питаются и существуют в местах заключения.

Многие великие умы пытались понять, что есть коррупция и как с ней бороться. Но сегодня прямая угроза, исходящая от коррупции, все больше затрагивает рядовых граждан. Бытовая коррупция поглотила многие аспекты нашей жизни. В своем эссе я хочу рассмотреть причину возникновения коррупции и способы борьбы с ней.

Мои родители как поколение советского века не верит в религию и Бога, поэтому воспитывало в своих детях честность и веру в справедливость. В школе учителя прививали нам желание говорить правду, не бояться своих мыслей и верить в действующее правительство. Но взрослая жизнь не всегда такова, какой нам показывали мир с книжек и картинок. Книги чаще всего поднимают одну максимум пару тройку проблем общества. Жизнь же каждый день заставляет решать головоломки на смелость, находчивость и выживаемость и при этом сохранить достоинство. Не всегда мы можем отличить благо от вреда. Когда-то вся Европа стремилась внедрить мусоросжигающие заводы; только спустя десяток лет было выявлено, что микрочастицы не всегда уловимы и подвластны фильтрам. Канцерогены через систему вентиляции попадают в воздух, почву и воду, нанося губительный вред всему живому. Так и с коррупцией мы считаем, что нашли выгодный способ избегания проблем, подкладывая кирпичик к без того высокой пирамиде проблемы коррупции[2].

Коррупция не грех, а последствия греховных мыслей, бездуховности, отсутствие нравственности, невежества и неверия в действующее правительство. Коррупция следствие жадности, зависти и отсутствие смелости. Желая иметь больше, краше и дороже, мы используем недостойные способы достижения цели. Завидуя другим, возжелав чужого, мы стремимся восполнить свои бреши корыстными действиями. А из-за отсутствия смелости не можем противостоять нелегальным деяниям и не можем признать в себе преступника. Кем бы мы ни были дающим или берущим взятку перед судом конституционным, людским или божьим мы остаемся виновными. Да именно мы, потому что на каждом из нас лежит ответственность за нынешнее состояние системы управления, законодательства, здравоохранения и образования. Не желание вступить в борьбу, бездействие, нейтралитет, игнорирование вводит нас в ряды побежденных, ибо не боровшийся проиграл бой до его начала. Вопрос коррупции не только вопрос нравственности, но и доверия. Разве можем мы доверять уполномоченному лицу, который готов замарать руки в нечистых делах. Как мы можем доверять ему свою безопасность, здоровье и жизнь. Каждый из нас имеет свои принципы и ценности. Всех можно купить, только цена у всех разная; у кого-то она измеряется в валюте, у кого-то, в искренних человеческих качествах и помыслах.

Почему коррупция столь живуча? Потому что каждый из нас находит повод признать поражение перед ней. Одни воруют во благо семьи, другие молчат ради семьи, третьи дают взятку из-за семьи. Все ради высокого семейного спокойствия и достатка. Наши деды так же воевали во благо, ради и из-за семьи. А мы растлеваем ради семьи так тяжело добытое чистое небо своими же руками. Я также как десятки, сотни, тысячи лет назад все женщины мира хочу, чтобы мои дети не знали что такое война, утрата, несправедливость, ложь и страх. Чтобы доверие к ближнему в них было неотъемлемой частью жизни; желание быть образованными, грамотными, справедливыми и честными росло вместе с ними; а духовные ценности передавались бы из поколения в поколение. Все это возможно, если я сегодня начну борьбу с моей совестью.

Лишь общими усилиями под единым лозунгом мы можем изменить не только город, но и вселенную. Новые правительственные программы направленные не только на борьбу с коррупцией, но и на духовное возрождение. В Республике Казахстан

коррупция возведена в ранг прямой угрозы национальной безопасности. Нашим государством управляют выборные личности и мы можем влиять через них на политику всего государства, но не стоит надеяться на высшую власть. Каждый из нас своим хоть маленьким вкладом маленький создатель нашего прекрасного будущего.

Давайте будем противостоять коррупции вместе. Мы должны создать атмосферу общественного неприятия коррупции во всех ее проявлениях, проявлять явное осуждение актам коррупционной деятельности, не поддаваться соблазну, не обеспечивать выгодную среду для процветания взяточничества, пресекать акты вымогательства, обеспечить верховенство закона. Каждый из нас должен начать борьбу со своей совестью. Подавая правильные примеры, а не только разглагольствуя, мы привьем нашим детям заботу не только о нашем будущем, государстве, но и о нас. В нашей жизни все циклично, невозможно починить механизм, проверяя всего один компонент. Работа по борьбе с коррупцией должна иметь систематический подход. На каждом уровне власти должна вестись работа по противодействию коррупции. Общественный контроль должен стать реальной силой в развернувшемся сражении с коррупционерами, а коррупционное преступление – постыдным поступком [3].

В заключение хотелось бы напомнить, без поддержки общества антикоррупционные меры, проводимые государством, дают только частичный эффект. Нетерпимое отношение к коррупции должно стать гражданской позицией каждого казахстанца, а честность и неподкупность - нормой поведения. В словах назидания Абая: «Человек — дитя своего времени. Если он плох, в этом виновны его современники». Это наше время, и создали эту проблему мы, и устранить сможем ты только мы. Вместе – мы против коррупции!

В каком бы положении мы не оказывались, мы сами творцы его. Любой наш поступок имеет последствия близкие или отдаленные. Каждый вносит в клад в развитие нашей страны. Любое действие или бездействие граждан создает общий облик государства. Если Вы хотите жить в демократической, высоконравственной стране с социальной политикой и нулевой коррупцией, живите по законам совести и чести. Будущее создается сегодня и ты его создатель.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Антикоррупционная правовая политика: учеб. пособие / Е. Алауханов. - Алматы: Заң әдебиеті, 2010. - 256 с.
2. Болеев Т.К. Психологические механизмы коррупционного поведения// Государственное управление и государственная служба №1,2015.
3. Бюрократия, коррупция и эффективность государственного управления / В. Д. Андрианов. - М.: Волтерс Клувер, 2009. - 248 с. - Библиогр.: 234 с.

ТҮЙІН

Мақалада мемлекеттік және муниципалды қызметкерлер арасында сыбайлас жемқорлық пен жемқорлықтың проблемасы қарастырылады. Мақалада сыбайлас жемқорлықты заңсыз байыту, паракорлық, ұрлық, сыбайластық мінез-құлқ жеке адамның моральдық таңдауы тұрғысы айтылады

REZUME

The article examines the problem of corruption and corruption behavior among state and municipal employees. In the article, we start from an understanding of corruption as a moral corruption of officials, manifested in illicit enrichment, bribery, theft and merging with mafia structures